L @SUGSFORS (46 P
HpsT 2020

DEC ]
0o .
%{j | ﬁiﬁiﬁ
L{) q’} l O/ T \!; IQ"/j_.;) —,—q/ ’)‘C{' Q‘“C 3 3 38}

MEDIAA » ] ,)\'

G IJEAMAOMSAUTT *

110~ 10+12+12+18+20+20 =33+ 3§

10
10 13 oo fenpur ot

J5) KUMUIATIV FOR 19 BiLER ER €.
Betw R AT DET PASSERTE 1% ECLER
FARRE PICER | 6 Av PERICDEAL .

C) Hus 10% KORTERE GROAT LYS:*

15 BlLER 10_7
100

MED AU - 55 Bleer

Cal ChnTT 0 1% BlER -0 = 17 viie CRRAT
* ' v) J“l { M - IL _jfz_ et (;Z.‘{'I




Opeq 2
T

510"+ 31-10% _ 0510 3,1-10”
1¢-10° 1%-107

- 26102 _ 910722010

Copg.

HavoE (em) | FREKVENS [ HIDTRUUKT | SUAM

150,105 | 10 155 1550

(o, 1%y | 30 165 4950

(3o, 180y | SO ) %+
[190,200) 1200

10 190
SUM 100 ////////// 1150

GIBEANCMSA \TT * S_hc,;u_

00—




)

| Kiassge— | SOyCE -
‘ H(DH’DE (CWVL) FREXVEUS BQEDDZT_ e
[150, 1607 10 10
[ico, 30y |+ %0 10
[0, (80) | SC 10
[(30 2c0)| 10 20 as
A FREKUENS/#CASSE BREDDE
G T
S + 7 ‘
- %
D = /
2 1 ; \///
! \ ///
1w '\///
| //// WA >
150 14¢ (#0 180 (90 200 e




Oppa. A

S(

TUASIOA |

A KRONER (TUSEW)

5

[TUASOCON 2

20 4

15 1

10 +

AMETER OVER BAKLLA)

LEUG DE (METER]



S

\TUASIOAN D

{000

GOO +
00 +

PRSecgy (keo L)

—

i
%

5

t t 1 i | —: L ! _‘: R Y ‘1"(/‘?4'(, L

L
1

204 G % 10 12 Iy i 19 20 22 ECEVER

TUAsIoN Y

1600 +

1400

1200 A
{000 +
200 o
00 7
400 1

200

HOWVDE OvER HRVET (METEY

1

— ANTALC

t 2 3 9 ¢ é * % °i (@ TIMER



OP \.gw
i

szax+b

STIGMANGSTALL G =

ENDRIAG Y _ 30000-20000
FUDRIAIG X 2016 - 1989

10000 _ 1000 _ TOuN /5,
e : 3373 /£r

KOUSTAUTCEDD b *
AR 19%9 = 20000 TOM
= 5373 x + 20000

Wi
(j = ANTALC TOMUAJ

i

X = AR EYTER 1989



Oppo\}. G

@) )
O d® @
O ® O Qe ex
O Qax® oX Kok’ XoR N@
O & Ceve O O®R®O
O® O O O®O O O® O
O O w O O O
+ 10 + 14

a) F%=37+18 =iﬁ SIRKCER

(;) D SARMENFCETTEDE ' KUADRATER
| RVER FIGUR., (KRYSET UT SIRAER
| FIGUREAE QVER) .
=5 2 n”
ELQ'LE.RS ER DEAU LINWEARE VEKSTEA
PA 4 SIRkKCER PER. FIGUR .
=> . i
FIGUR AuvlC VILLE D4 HATT
[ SIRKEC, (FRARGUR 1 ; S-Y4 =1)
=7 1
F. = 2+ G + /(




D E = 220+ G20+ 1
= L4000 +4-20 + 1
= 800 + 80 +1
= %%

DeT e2 %% <(rkcer ( FloUR 20,




Del 2

Oppgave 1
a)

» Algebrafelt
Funksjon
® V(x) =2 (30—x)?. (0 <x<30)

s Grafikkfelt
2000 ] volum ((iter)

1800

1600

1400]

1200 |

1

1000 |

800
600
400
200
] . minutter
2 0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 2z 24 26 28 30 32

Brukte Funksjon[<Funksjon>, <Start>, <Slutt>].
La inn Funksjon[2*(30-x)"2, 0, 30]. Se funksjon V i algebrafelt og graf i
grafikkfelt.



b)
» Algebrafelt

Funksjon
® V(x) =2(30—x)>. (0<x<30)
Linje
fix=0
g:y =900
Punkt
® A =(0,1800)
® B =(8.79,900)

+ Grafikkfelt

x

2000 | valum (liter)
A = {0, 1800)

1800 ®

1600

1400

1200

1000

o£ = (8.79,900)

800

600

400

200

o - e NI minutter
-2 |10 2 4 & 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26 28 30 32

Skrev fgrst x=0 og ”Skjeering mellom to objekt” for & finne vannmengde etter 0
minutter. Det er 1800 liter i utgangspunktet. Se punkt A i algebra- og
grafikkfelt, Halvparten blir 1800/2 = 900 liter. Skrev s y=900 og "Skjzering
mellom to objekt”. Det tar 8,79 minutter 3 tappe ut halvparten av vannet, Se
punkt B i algebra- og grafikkfelt.




c)
+ Algebrafelt
Funksjon
@ V(x) = 2 (30 —x)’. (0 < x < 30)
Linje
f:x=0
g:x =30
Linjestykke
® h =1800.25
Punkt
® C=(0,1800)
® D=(30,0)
Tall
® a=-60

+ Grafikikfelt
2000 {volum (liter)

1800 -»E;
1600 \\“x,

1400
1200 \\\“~\
1000
800 ™~
600
400 T

200 L.

0 . Dminutzer

-2 0 2 4 [ B 10 L2 4 16 18 20 22 24 26 23 30 32

Grafisk l@sning:

Skrev x=0 og x=30, sa "Skjaering mellom to objekt”. Fikk opp punkt C og D. 53
”Linjestykke mellom to punkt” og trakk linjen fra C til D. Fikk opp linjestykke h.
Til slutt ”"Stigning” og fant stigningstallet til den rette linjen. Det tappes ut -60

liter per minutt fra stampen. Se tall a i algebra- og grafikkfelt.

Ved regning:

Endringy _ -1800
Endring x 30

= -60 liter per minutt



d)

» Algebrafelt
Funksjon
® V(x) =2 (30—x)*. (0<x < 30)
Linje
® fiy=-60x+ 1350

Tall
® a=-60

+ Grafikkfelt
2000 Tvo!um (liter)

X

1800

1600

~ = - minutter
-2 ‘io 2 4 3 ] 10 1z 14 16 18 20 22 N 34 26 28 30 32

Brukte Tangent[<Punkt>, <Funksjon>]. La inn Tangent[15, V). Fikk opp linja f. Til
slutt “Stigning” og fant stigningstallet til tangenten Den momentane

vekstfarten er -60 Qgrx 15. Betyr rva n

fart pa 60 liter per




Oppgave 2
Antall minutter i et ar:

365 * 24 * 60 = 525600 minutter

. o 15 =
15 minutter som ar = = * 5
525600

Oppgave 3
100% - 20,1% =79,9 % = 0,799
Vekstfaktor * opprinnelig verdi = ny verdi

0,799 * x = 208225 juletrzer

__ 208225

0,799

— 260607 jul 2009



Oppgave 4

a)
g SPsreteinp kr 10 000,00
; Rente 27%
Ar Starten av ret | Rente Sutten av dret
2014 kr 15 000,00 | kr 405,00 | kr 15 405,00
2015 kr 25 405.00 | kr 685,94 | kr 26 090,94
2016 kr 36 090.94 | kr 974,46 | kr 37 0('35,39:=
|
2017 ke 47 065,39 | kr 127077 | kr 48.336,16 |
2018 kr 58 336,15 | kr 1575,08 | kr §9911,23
2019 ke 69911,23 | kr 1887,60 | kr 71 798,84
2020 kr 81 795,00

Mitte lage regnearket og prgve meg frem med renten i etterkant frem til det
stemte i ar 2020. Brukte ogsé formel for avrunding til 0 desimaler pa
sparebelgpet i ar 2020.

Formler:
Sparebel
, spareelep 10000
Rerte
0,027
]
T
Ae Starten av dret | Rente Slutten av dret
|
. 2014 15000 =B5*BS$2 =B5+C5
2015 =D5+B$1 =B6*BS2 =B6+C6
2016 =D6+BS1 =B7*BS$2 =B7+C7
: 2017 =D7+851 |=B8*BS2 =B8+C8
|
: 2018 =D8+B51 |=Bg* 852 =B9+CY
1 2019 =D9+B$1 |=B10*B$2 B10+C10 |
|
1
1 2020 =AVRUND(D10+851;0} |




b)

Sparebelep

kr 10 000,00
Rente frem til 2020 7%
Rente etter ar 2020 3,0%
Ar Starten av dret Rente Slutten av dret
2014 kr 15 Q00,00 | kr 405,00 | kr 15 405,00 f
2015 kr 25 405,00 | kr 685,94 | kr 26 090.94 .
. 2016 kr 36 090.94 | kr 974.46 | kr 37 065.39
2017 ke 47 065,39 | kr 127077 | kr 48 336,16
1 2018 kr 58 336,16 | kr 1575,08 | kr 59911,23
11 2019 kr 69 911,23 1 887,60 | kr 71798,84 [
1 2020 kr 81 799,00 | kr 245397 | kr 84 252,97 ~
1 2021 kr 94 252,97 | kr 2827,59 | kr 97 080,56 i
i 2022 kr 107 080,56 | kr 3212.42 | kr 110 292,98 l
1% 2023 kr 120 292,58 | kr 3 608,75 | kr 123901,77 |
1 2024 kr 133 901,77 | ke 4017,05 | ke 137918,82
2025 o 14791882 | '
Formler:
Sparebelap 10000
Renta frem til 2020 0,027
Rente etter dr 2020 0,03
Ar Starten av dret Rente Slutten av dret
2014 15000 =B6°852 =B6+C6
2015 =D6+BS1 =87¢852 =B7+C7
2016 =D7+BS1 =B8*BS2 =B8+C8 |
. 2017 =D8-B51 =89*8$2 =B9+C9 |
. 2018 =D9+B51 =B10*BS2 =B10+C10 |
11 2019 =D10+851 =811*852 =B11+C11
1: 2020 =AVRUND{D11+831;0) =812+853 =812+C12
2021 =D12+B51 =B813°8%3 =B13+C13
2022 =D13+851 =B14*BS3 =B14+(14
15 2023 =D14+B$1 =815*B$3 =B15+(15 I
1. 2024 =D15+B51 =B16*B$3 =B16+C16 _{
10 2025 =D15+851




Oppgave 5

a)
Oslo:

Statistiki <]
n 11

GCjennomsnitti 5.4545

o 5.7266

s 16.0061

Ix 60

Ex? 688

Min 0

Ql o

Median 5

Q3 12

Maks 15
Kautokeino:

Statistikk il
n 11

Gjennomsnitt 41

o ) 9.2442

s 19.6954

x 451

Ex? 119431

Min ' 20

Q1 36

Median laa

Q3 |49

Maks 53

La inn verdiene i Regneark i Geogebra, brukte ”Analyse av en variabel” og "Vis
statistikk”.

Gjennomsnitt Oslo: 5.45 cm
Standardavvik Oslo: 5,73 ¢cm
Gjennomsnitt Kautokeino: 41 cm
Standardavvik Kautokeino: 9,24 ¢cm
b)

Standardavvik beskriver bare spredningen av observasjonene. Sier ingenting om
hvor hgye de er. En annen by kunne 100 cm alle 11 arene, men standardavviket
er da O siden det ikke er noen variasjon. Pastanden til Isak stemmer ikke.



Oppgave 6

a)
& ; Dataanalyse + Regneark
¥ Bk A8
H 1 1 2040
! 2 6 3220
Punktdiagram [ -8 3 16 4140
Y: B1:B6 4 26 4680
5 32 5000
N 6 39 5280
,—"".- s
000 - Y
" _8
9 !
1000 - 10
) 1
4 '.'
1000 1 o 12
13
) 14
1000 @ 15
o 5 10 15 20 25 30 35 40 45 ”Ig"‘
X: Al:AB 17
Regresjonsmodel 18
Potens ¥ 19
Symbolsk utregning: x = y= 20
21

La inn verdiene i Regneark i Geogebra og ”Regrasjonsanalyse”. Det er en
potensfunksjon som passer best. Den vil stige hele veien, men flate ut ettersom
tiden gar. Ser ogsa at grafen folger punktene fra tabellen veldig godt.

Far modellen f(x) = 2033x%25 hvor x er antall &r etter 1980. (Rundet av til hele
personer og to desimaler i eksponenten).

b)
2030 - 1980 = 50 ar

f(50) = 2033 x 50926 = 5622 innbyggere
(Brukt den avrundede modellen fra oppgave a)

Ifglge modellen vil det vaere 5622 innby
modellen siden gkningen er pa 342 innbyggere siden 2019. Svein sin antakelse




Oppgave 7

Fast pris = konstantledd
Pris per dggn = stigningstall
Avtale I:

f(x) = 1200x + 22000

Avtale 2:

a(x) = 600x + 28000

Avtale 3:

h(x) = 200x + 50000

a)

Grafisk lgsning:

» Algebrafelt

Funksjon

® f(x) = 1200x 4 22000
® g(x) = 600x -+ 28000
® h(x) = 200x 4 50000
Linje

® iix=28

Punkt

® A=(28,55600)

® B=(28,44800)

® C=(28,55600)



+ Grafikkfelt

[ pris (kronen) !
70000 ¢
30009 : B
|28:55600
| e
SN0 ——"
| .(2$. 44800)
40000
10000 |
|
AGGh0 |
10000 1
o o - . e antall degn
2 ¢ & 4 B 8 1o 12 14 18 18 20 2z 4 35 a8 30 3z 34 36 3B 40 42 44

Tegnet opp de tre funksjonene, skrev x=28 og "Skj®ring mellom to objekt”.

_koster 55600 kr for 28 dggn. Se punkt A i algebra- og grafikkfelt.
for 28 degn. Se punkt B i algebra- og grafikkfelt.
Avtale 3 koster 55600 kr for 28 degn. Se punkt C i algebra- og grafikkfelt.

Ved regning:

Avtale 1: f(28) = 1200 * 28 + 22000 = 55600 kr
Avtale 2: g(28) = 600 = 28 + 28000 = 44800 kr
Avtale 3: h(28) = 200 = 28 + 50000 = 55600 kr



b)

» Algebrafelt P
Funksjon
® f(x) = 1200 x + 22000
® g(x) = 600x + 28000
® h(x) = 200 x 4 50000
Linje
® iiy=53000
Punkt
® D=(25.83,53000)

® E=(41.67,53000)
® F=(15,53000)

> Grafikkfeit
|pris (kroner)
80000 {
70000 |
60000 | -
F = (15 53000+ :c*ﬂ;’E.:’%'B'.—S_E_!p_OO) _F =(41.67, 530000
! seees——
40006 4
36000 «
20000 !
|
lgoeo
a o . R antall dagn
-§ ‘o 5 10 15 0 25 30 35 < ' 52 55 60 65 0

Skrev y=53000 og “Skjzring mellom to objekt™.

Avtale 1 kan en kunde leie leiligheter i 25 dggn for 53000 k. Se punkt D i
algebra- og grafikkfelt.

Avtale 2 kan en kunde leie leiligheter i 41 dagn for 53000 kr, Se punkt E i
algebra- og grafikkfelt.

Avtale 3 2 leie leiligheteri 15 degn for 53000 kr, Se punkt F i
algebra- og grafikkfelt.




c)

» Algebrafelt

Funksjon
e f(x) = 1200 x + 22000

® 2(x) = 600 x + 28000
® h(x) = 200 x 4 50000

Punkt
® G=1(10, 34000)
® H=(55,61000)

» Grafikkfelt
ipns (kroner)
[
80000 |
70000 |
B AR -
60000 - - — A= 3S.81000
e N—— e
R
| e
———SURRET —
: :
|
40000 |
.C"f;v(’lG. 34000)
30000 | i
20090 ¢
10000 |
Y __ amalldegn,

=S |0 5 1o 15 0 25 30 35 40 45 58 55 6% L1 1]

Brukte “Skjering mellom to objekt” og satte opp punkt G og H.

Avtale 1 billigst fra 0 til 10 dggn. Se punkt G i algebra- og grafikkfelt.

Likt mellom avtale 1 og avtale 2 pa akkurat 10 dggn.

Likt mellom avtale 2 og avtale 3 pa akkurat 55 dggn.

Avtale 3 billigst fra S5 dogn eller mer, Se punkt H i algebra- og grafikkfelt.



Oppgave 8
a)

Gutt Jente Sum
Dnsker
89 131 220
shuffleboard
@nsker ikke
100 100 200
shuffleboard
Sum 189 231 420
b)

P(gnsker shuffleboard) = 2—2% =2=0524 =524%

4 21

c)
8

P(gnsker shuffleboard, s er gutt) = 270 = 0405=405%




